

روزنامه امتیاز و مدیر مسوول: اقتصادی کیلان	
صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمدکاظم شکوهی راد	
رشت – خیابان آیت ا... احسان بخش (صیقلان – تختی) ساختمان توسکا	
طبقه ۳ کدپستی: ۴۱۷۳۷۳۸۰۳۳	
تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵	تحریریه: ۳۲۲۶۸۱۱۳
امور آگهی ها: ۳۲۲۶۸۱۱۵	فکس: ۳۲۲۶۸۱۱۴
لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین	تلفن:۰۷۶-۳۲۲۴۴-۴۷۲۷۲۲۴۲
سایت: www.gilan-today.com	
پست الکترونیک:gilantoday@gmail.com	

یکشنبه ۱ تیر ۱۳۹۹ / ۲۹ شوال ۱۴۴۱ / ۲۱ ژوئن ۲۰۲۰



پرونده هسته‌ای ایران در مسیر شورای امنیت؟

بر اساس اسناد ادعایی «بنیامین نتانیاهو» نخست وزیر اسرائیل ادعا شده را نخواهد داد.

کاظم غریب آبادی، سفیر و نماینده دائم کشورمان نزد سازمان‌های بین‌المللی در وین با قرائت بیانیهای، مواضع اصولی جمهوری اسلامی ایران را در این رابطه تشریح کرد و گفت: «جمهوری اسلامی ایران، بالاترین سطح از همکاری و

پذیرش بازرسی‌های آژانس در میان کشورهای عضو را دارد.

در حالی که سالانه بیش از ۳۳ دسترسی تکمیلی از ایران انجام می‌شود، بزرگ

نمایی دو درخواست دسترسی آژانس، در حالی که ایران ابهامات و نگرانی‌های



اصولی در این خصوص دارد و گفتگوها نیز در این زمینه در جریان است، و همچنین تلاش‌ها در جهت ایجاد یک بحران غیر ضروری بر سر راه این همکاری‌ها، اقدامی کاملا غیر سازنده و سیاسی است. از این رو، تصویب این قطعنامه در شورای حکام با هدف درخواست همکاری ایران با آژانس و نادیده گرفتن همکاری‌های موجود، عمیقا مایوس کننده و مایه تأسف است.

این قطعنامه چیزی جز زیاده‌طلبی و فزون‌خواهی نیست و ایران زیاده طلبی را از جانب هر کشور و سازمانی که باشد، کاملا رد می‌کند. این قطعنامه هیچ ارتباطی با واقعیت‌های فنی ندارد، بلکه صرفا ناشی از یک دستور کار سیاسی و غیرحرفه‌ای است. از شورای حکام انتظار می‌رقت که این همکاری‌ها را مورد شناسایی قرار داده تا زمینه برای تداوم همکاری‌های نمونه ایران و آژانس، همچنان حفظ شود.

ما باید در برابر کسانی که می‌خواهند این همکاری‌ها و دستاوردها را به خاطر امتیازات سیاسی کوتاه‌بینانه نابود کنند، متحد بایستیم. مسئولیت همکاری نمی‌تواند تنها توسط ایران برعهده گرفته شود و اگر این امر خدش‌دار شود، همه بایستی تأثیرات منفی آن را تحمل کنند.»

وی می‌افزاید: «هایلم همچنین تأکید کنم که جمهوری اسلامی ایران پروتکل الحاقی را به صورت داوطلبانه و موقت بر اساس تعهد سیاسی خود ذیل برجام اجراء می‌کند، و از آنجایی که به تصویب آن نرسیده‌است، به هیچ عنوان آن را به عنوان یک تعهد حقوقی در نظر نمی‌گیرد. این قطعنامه نه موجب ترغیب ایران به ارائه دسترسی به آژانس بر اساس ادعاهای واھی و بی اساس می‌شود و نه موجب اعمال فشار به آن. جمهوری اسلامی ایران، این قطعنامه را کاملا رد می‌نماید و اقدام متقضی و مناسف را در واکنش به آن اتخاذ خواهد نمود که مسئولیت و عواقب آن، بر عهده بانیان چنین قطعنامه‌ای خواهد بود.»

بر این اساس می‌توان دریافت ایران در صورت فشار آژانس، ممکن است از اجرای پروتکل الحاقی سرباز زند چرا این اقدام امری داوطلبانه و در فضایی معنا دارد که همکاری از روی حسن نیت انجام شود و الزام حقوقی نباشد.

اما گزارش آژانس بر چه مبنایی شکل گرفته است؟

در آوریل ۲۰۱۸، «بنیامین نتانیاهو»، نخست وزیر رژیم صهیونیستی در مراسمی خبری، مجموعه‌ای از آرشيو مرتبط با برنامه هسته‌ای ایران را منتشر و علنی کرد. مقامات رسمی رژیم صهیونیستی برآورد کردند که این مجموعه ۲۰ درصد از کل آرشيو هسته‌ای ایران است. این مجموعه شامل ۵۵ هزار صفحه سند و هزاران فایل روی سی دی بود که شامل عکس‌ها، ویدئوها و اسناد بود. این مجموعه آرشيو امکان بررسی دوره‌ای از فعالیت‌های ایران از سال ۱۹۹۹ تا ۲۰۰۳ را نیز فراهم می‌کرد.

در ژانویه ۲۰۱۹ تیمی از محققان هسته‌ای برجسته دانشگاه هاروارد در سفری به اسرائیل، به خلاصه‌ای از این آرشيو از سوی مقامات صهیونیستی دست یافتند، اگرچه نویسندگان گفته‌اند به همه این اسناد و آرشيو دسترسی نداشتند.

با این حال نویسندگان این گزارش اعلام کرده‌اند که در جریان بازدید خود

معاون امور بین الملل و حقوق بشر قوه قضائیه:

علت مرگ قاضی منصوری هنوز مبهم است

بر اساس دستور قاضی رومانیایی متهم را به مدت یک ماه تحت نظر قرار دادند تا اقدامات و تشریفات حقوقی و قضایی برای استرداد صورت بپذیرد. قرار بود این مسیر استرداد انجام شود که روز گذشته خبر فوت وی منتشر شد. وی در ادامه با تأکید بر اینکه ما هنوز اطلاعات درستی از نوع مرگ آقای منصوری نداریم، گفت: پلیس رومانی مرگ وی را تأیید کرده اما دلیل فوت هنوز مشخص نیست. پلیس رومانی در پاسخ به پلیس اینترپل ایران ادعا کرده که منصوری خودکشی کرده است؛ پلیس کشورمان پیگیری کرده که اولاً شما مدارک و مستندات را درباره خودکشی باید به ما ارائه کنید و ثانیاً چرا از وی به گونه‌ای محافظت نشده که این اتفاق نیفتد.

دبیر ستاد حقوق بشر جمهوری اسلامی ایران در پاسخ به اینکه مگر وی تحت نظر پلیس اینترپل رومانی نبوده؟ گفت: سؤالی بود که ما از طرف رومانیایی داشتیم که چرا وقتی متهمی در مرحله استرداد است شما باید به گونه‌ای از او حفاظت کنید که اتفاقی برای او رخ ندهد و این مسئولیت متوجه آنها است و ما پیگیر این قضیه هستیم که علت این فوت چیست. طرف رومانیایی درباره ادعایی که مطرح کرده باید مدارک و مستندات را ارائه کند و دوم اینکه چرا پلیس و دستگاه قضایی رومانی از وی محافظت

از این اسناد، کارشناس اعتبارسنجی اسناد را به همراه نداشت‌اند و تعدادی از اسناد هم به فارسی بود، در حالی که فرد فارسی زبان در میان این گروه از نویسندگان نبوده است و به همین دلیل نیز نویسندگان گفته‌اند که امکان اعتبارسنجی برای آن‌ها وجود نداشته است.

با این حال نویسندگان گزارش معتقدند که حوزه و جزئیات اطلاعات ارائه شده در این اسناد با کنار هم قرار دادن اخبار و اطلاعات علنی منتشر شده درباره برنامه هسته‌ای ایران، تا حدود زیادی آن‌ها را به واقعی بودن این مجموعه اسناد متقاعد کرده است.

گزارش هاروارد تنها گزارشی است که از اسناد ادعایی اسرائیل منتشر شده است. این گزارش تأکید می‌کند که هیچ چیز جدیدی در این اسناد وجود ندارد. به این معنا که آنچه توسط اسرائیل افشا شده را کلیتش را آژانس در جریان بوده است. همچنین این گزارش؛ سندیت اسناد را متفن و مسلم نمی‌داند؛ اگرچه نمی‌گوید اسناد کذب است، ولی درستی و صحت اسناد را نیز تأیید نمی‌کند. باید توجه داشت شیوه پاسخگویی ایران به آژانس بر اساس مبنای پادمانی به این صورت است که بر اساس ماده ۶۹ پادمان که بین ایران و آژانس منعقد شده است، ایران اطلاعاتی را به آژانس می‌دهد که در اصطلاح به آن **REPORT** یا همان گزارش می‌گویند که آژانس بعد از آن می‌آید و راستی آزمایی می‌کند، بعد از راستی آزمایی اگر سؤالی داشته باشد مطرح می‌کند بعد از آن هم اگر سؤالی داخل سایت داشته باشد مطرح می‌کند و ایران به آن دسترسی می‌رسد. اجازه بازرسی از هر مکانی در ایران توسط آژانس در صورت ارائه اسنادی داده می‌شود که آن اسناد- که به کشور عضو ارائه می‌شود- متفن باشداجازه بازرسی از هر مکانی در ایران توسط آژانس در صورت ارائه اسنادی داده می‌شود که آن اسناد- که به کشور عضو ارائه می‌شود- متفن باشد. بر این اساس هر سؤالی نمی‌تواند مطرح شود چراکه آژانس یک تشکیلات تحقیقاتی نیست بلکه نظارتی است، باید گزارشی یا اطلاعاتی داده شود، سپس بیاید و اطلاعات را بررسی کند.

بر اساس آخرین آمارها در سال ۲۰۱۸، ۱۱۲۴ بازرسی انجام شده در میان دولت‌های دارای موافقتنامه جامع پادمان و پروتکل الحاقی و بدون جمع بندی گسترده (۵۹ کشور)، ۹۸۹ مورد از آن‌ها (حدود ۸۸ درصد) صرفاً در ایران انجام شده است. همچنین، از ۶۰ مورد دسترسی تکمیلی انجام شده در میان دولت‌های گروه مذکور در سال ۲۰۱۸، ۴۴ مورد از آن‌ها (حدود ۷۰ درصد) در ایران انجام شده‌اند، ضمن اینکه همچنین ۲۷ دسترسی تکمیلی در ۱۰ ماهه اول ۲۰۱۹ در ایران انجام شده‌اند. در مجموع، ۲۲ درصد بازرسی‌های انجام شده توسط آژانس در سراسر دنیا، در ایران انجام می‌شوند.

کاظم غریب آبادی در این خصوص و در جریان تصویب قطعنامه ضد ایرانی در شورای حکام گفت: جمهوری اسلامی ایران، بالاترین سطح از همکاری و پذیرش بازرسی‌های آژانس در میان کشورهای عضو را دارد. در حالی که سالانه بیش از ۳۳ دسترسی تکمیلی از ایران انجام می‌شود، بزرگ نمایی دو درخواست دسترسی آژانس، در حالی که ایران ابهامات و نگرانی‌های اصولی در این خصوص دارد و گفتگوها نیز در این زمینه در جریان است، و همچنین تلاش‌ها در جهت ایجاد یک بحران غیر ضروری بر سر راه این همکاری‌ها، اقدامی کاملا غیر سازنده و سیاسی است.

بررسی واکنش مقامات اروپایی پس از تصویب این قطعنامه نیز نشان می‌دهد که آن‌ها تمایل ندارند در حال حاضر پرونده ایران به شورای امنیت برده شود بر همین اساس اعلام کردند که در نشستنی در آلمان از حفظ برجام حمایت خواهند کرد. بر این اساس یکی از واکنش‌های محتمل ایران به فشار آژانس می‌تواند تعلق همکاری‌های داوطلبانه با آژانس ذیل پروتکل الحاقی باشد که بازرسی‌های آژانس را محدود خواهد کرد.

«رحمان قهرمانپور» کارشناس مسائل هسته‌ای در این زمینه معتقد است کشورهای اروپایی تا مشخص شدن نتایج انتخابات ریاست جمهوری آمریکا از بردن پرونده ایران به شورای امنیت امتناع خواهند کرد. «مارک فیتزباتریک» معاون اسبق وزارت خارجه آمریکا هم در گفتگوی دیرپوز خود با خبرگزاری مهر تصریح کرد که کشورهای اروپایی منتظر نتایج انتخابات آمریکا می‌مانند و فعلا ترجیح می‌دهند پرونده به شورای امنیت برده نشود. در واقع اروپا می‌داند بردن پرونده ایران به شورای امنیت یعنی نابودی کامل برجام. اینکه خود این موضوع نشان از ضعف و انفعال کشورهای اروپایی مقابل آمریکا ترمیم است و وجه مستقل بودن آن‌ها را زائل می‌کند به یک کنار، از سوی دیگر باعث می‌شود ایران فعالیت هسته‌ای خود را بدون هیچ محدودیت بین‌المللی با شتاب بیشتر دنبال کند.

امروز و هرروز

با کیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۳ ۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

خبر

رییس جمهور اعلام کرد:

آغاز فعالیت مدارس و دانشگاه‌ها از ۱۵ شهریور

بخش سیاسی – رییس‌جمهور با بیان این‌که تا امروز درگیر موج اول کرونا هستیم، گفت: درگیری ما با این ویروس کوتاه مدت نیست؛ بنابراین مردم شکیبایی خود را در مقابله با این ویروس ادامه دهند.

حسن روحانی در جلسه ستاد مقابله با کرونا، گفت: ما نباید با اقدامات خود به انتقال این ویروس کمک کنیم بلکه باید به افراد مسن و کسانی که بیماری زمینهای دارند کمک کنیم. باید به مساله فاصله گذاری توجه کرده و در تجمعات غیرضرور حضور نایبیم، بهداشت فردی را رعایت و از ماسک استفاده کرده؛ زیرا ماسک به قطع زنجیره بیماری کمک می‌کند. رییس‌جمهور ادامه داد: طرح الزام استفاده از ماسک در اماکن ضروری در حال آماده‌سازی است تا در این ستاد تصویب و ابلاغ شود. در حال حاضر فعالیت اقتصادی، آموزشی، فرهنگی و معنوی می‌تواند با رعایت دستورالعمل‌های وزارت بهداشت آزاد باشد. تعطیلی مشاغل امکان‌پذیر نیست و مردم هم آن را نمی‌پذیرند. این تعطیلی مورد نظر ما نیست و ضرورتی هم ندارد، اما باید پروتکل‌ها رعایت شود و اجتماع و تردد در جاهای غیرضرور انجام نشود. روحانی با بیان این‌که تا امروز درگیر موج اول کرونا هستیم، خاطرنشان کرد: برخی استان‌ها از پیک بیماری عبور کرده و برخی استان‌ها درگیر این پیک هستند و ممکن است در برخی استان‌ها هم پیک بیماری آغاز شود، البته نباید فشارهای روحی و روانی مردم را نگران کند. باید از استفاده از رسانه مخصوصا صدا و سیما مردم را آماده کنیم تا آنها بدانند درگیری ما با این ویروس کوتاه مدت نیست و خود را برای زمان بلندتر آماده کنیم ممکن است تا آخر سال درگیر باشیم.

رییس‌جمهور خاطرنشان کرد: ما تاکنون خوب عمل کرده‌ایم. همه دستگاه‌ها و مردم همکاری خوب داشتند، اما این همکاری به استقامت و استمرار نیاز دارد. در غیر این صورت ممکن است این دستاورد از بین برود. به عنوان رییس‌جمهور ایران از مردم درخواست می‌کنم به خاطر پاسداری از این دستاوردها و ایران عزیزمان، شکیبایی خود را ادامه دهند. مردم نباید نگران و مضطرب شوند و راه مقابله با کرونا را باید ادامه دهیم. وی در ادامه به مصوبات جلسه امروز اشاره و اعلام کرد: بر اساس تصمیم گیری ها، فعالیت مدارس و دانشگاه‌ها از ۱۵ شهریور آغاز می‌شود.

وزیر امور خارجه:

تروئیکای اروپایی همدست ترامپ و نتانیاهو هستند

بخش سیاسی – وزیر امور خارجه کشورمان گفت: اروپایی‌ها اذعان دارند در مقابل زورگویی آمریکا ناتوان مطلق‌اند. محمد جواد ظریف در توییت‌ی در واکنش به بدعهدی اروپایی‌ها در اجرای تعهداتشان در برجام و نقاب اخیرشان در به تصویب رساندن یک قطعنامه علیه فعالیت‌های هسته‌ای ایران در جلسه شورای حکام و پیشنهادشان در مورد تمدید تحریم‌های تسلیحاتی ایران تا سال ۲۰۲۳ نوشت:

«سه کشور اروپایی باید از حفظ ظاهر نزد عموم دست بردارند و شجاعت به خرج داده و آنچه را که در ملاقات‌های خصوصی به آن اذعان دارند، علنا بیان کنند؛ ناتوانی از حتی عمل به وظایف خود در برجام به دلیل ناتوانی مطلق در مقاومت در برابر زورگویی ایالات متحده. پشت نقاب موجود، سه کشور اروپایی همدست ترامپ و نتانیاهو هستند و به هیچ وجه در موضع توصیه به ایران نیستند.»

وزیر دفاع:

دشمن از قدرت موشکی ایران

در هراس است

بخش سیاسی – امیر حاتمی در پیامی به مناسبت سالگرد شهادت دکتر چمران تأکید کرد: دشمن از اقتدار نظامی بخصوص در حوزه توانمندی موشکی سخت در هراس و واهمه است. امیر سرتیپ حاتمی با گرامیداشت سی و هشتمین سالگرد شهادت آن فرمانده دانشمند ، مجاهد و عارف و تجدید میثاق با آرمان‌های بلند انقلاب اسلامی و شهیدان و تأکید بر ادامه و استمرار راه روشن ، درخشان و آموزنده شهید دکتر مصطفی چمران تأکید کرد: آنچه که درماه های نخست انقلاب شکوهمند اسلامی به همت و تلاش شهید مصطفی چمران در پایه ریزی صنعت بومی دفاعی پایه گذاری شد امروز به بلوغ ، پیشرفت های چشمگیر و خیره کننده و قدرت آفرینی رسیده است که دنیای استکبار و نظام سلطه به عظمت آن مستغرب اند و درصددند تا با تحریم‌های ظالمانه و ناعادلانه قدرت و دستاوردهای گرانسنگ ملت ایران را محدود و در صورت امکان از بین ببرند. امیر سرتیپ حاتمی افزود: در مکتب و آرمان شهید مصطفی چمران، انقلاب اسلامی با تکیه به مبانی اسلام عزیز، قرآن و سیره اهل بیت عسکرت و طهارت (علیهم السلام) تعریف وشناخته می‌شود و مبانی حرکت انقلاب اسلامی با محوریت احاد ملت شکل می‌گیرد و بر همین اساس است که امروز دشمنان جنگ اقتصادی گسترده و همه جانبه ای را علیه ملت ما شروع کرده اند که هدف اصلی شان به زانو در آوردن مردمی است که رژیم منحوس پهلوی را سرنگون و نظام مقدس اسلامی را برگزیدند و به خاطر حضور و نقشی تعیین کننده ای که مردم در شکل گیری و استمرار انقلاب ایفا کردند و همواره با اعتقاد بر آن استوار بوده اند، آنها با این جنگ گسترده اقتصادی به دنبال انتقام سخت از ملت اند. وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح تصریح کرد: امروز صنعت دفاعی به برکت رهنمودهای گهربار امام راحل عظیم الشان و هدایت‌ها و فرماندهی بی نظیر رهبر فرزانه انقلاب اسلامی امام خامنه ای(مد ظله العالی) به نقطه ای از بالندگی، پیشرفت و خود اتکالی رسیده که آنچه در عرصه های رزم زمینی، هوایی، دریایی ، موشکی، الکترونیک، راداری و ……مورد نیاز نیروهای مسلح است را با تکیه بر دانش و فن آوری به روز بومی و متناسب با نوع تهدیدات به تولید می‌رسانیم و دشمن نیز از این قدرت دفاعی و قطع وابستگی و اقتدار نظامی بخصوص در حوزه توانمندی موشکی سخت در هراس و واهمه است.